

习近平同新西兰总理约翰·基会谈共同决定

中新将提升为全面战略伙伴关系

据新华社惠灵顿11月20日电(记者陈贻 田帆 刘华)国家主席习近平20日在惠灵顿同新西兰总理约翰·基举行会谈,双方决定,将中新关系提升为全面战略伙伴关系,共建中新两国利益共同体,推动两国合作不断迈上新台阶。

习近平指出,中新两国相互理解、相互包容、平等相待,建立了高水平政治互信,开展了宽领域互利合作,两国人民都支持发展中新关系。两国决定建立全面战略伙伴关系,为中新关系发展指明了大方向。

习近平强调,两国要保持高层交往,构筑多层次多渠道交流合作格局。中新自由贸易协定是中国同发达国家之间达成的第一个自由贸易协定。双方要采取积极举措,推动两国经贸关系不断迈上新台阶,力争早日实现2020年双边贸易额达到300亿美元的新目标。双方要继续巩固和提升农牧业等传统领域合作。中国有13亿多人口,市场大得很。新西兰乳制品、羊毛、牛羊肉、海产品等优质产品在中国很受欢迎。

希望新方切实保障输华产品质量安全,保障中国消费者权益。金融服务、信息技术、节能环保、生物医药等是中国重点发展的产业,新西兰有竞争力,双方可以开展更多合作。

习近平强调,前不久,中国同其他各方一道,推动亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议启动了亚太自由贸易区进程。中新都是亚太经合组织成员,也都是区域全面经济伙伴关系协定谈判方,双方可以在这些机制中加强协调合作,通过打造惠及各方的地区自由贸易安排,建设好亚洲基础设施投资银行,推进亚太经济一体化进程。南太平洋地区也是中方提出的21世纪海上丝绸之路的自然延伸,我们欢迎新方参与进来,使中新经贸合作取得更大发展。

习近平强调,中新两国要加强人文交流,增进相互了解和友谊,中方将在新西兰设立中国文化中心。中新签署电视合拍协议是中国政府同外国政府签署的首个电视

合拍协议。双方要加强防务、执法交流,在打击腐败、追逃追赃等方面开展合作。中方愿意同新方在南极、太平洋岛国事务上加强合作。

约翰·基表示,建交42年来,中新关系取得长足进展,合作不断深化和扩大,彼此成为好伙伴。新方致力于同中方一道建设好两国全面战略伙伴关系,在中方核心利益和重大关切问题上,新方将继续支持中方。中新签署自由贸易协定6年来,两国合作取得丰硕成果,新形势下,要提高双边贸易投资水平。新方希望扩大新西兰农产品、乳制品对华出口,欢迎中国企业前来投资。新方重视亚洲基础设施投资银行的作用,将积极参与银行建设。新方将简化签证手续,欢迎更多中国公民前来旅游、留学。中方积极节能减排,为国际社会合作应对气候变化树立了典范,新方希望同中方加强合作。我祝贺中方成功举办了亚太经合组织领导人非正式会议,愿意同中方一道,推动区域一体化进程,促进亚太地区

和平与繁荣。

会谈后,双方发表《中国和新西兰关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

习近平和约翰·基共同见证了多项双边合作文件的签署,涉及气候变化、电视、教育、南极、金融、旅游、食品安全等领域。两国领导人还共同会见记者。习近平强调,中新关系具有开创性、示范性意义。中新建立了全面战略伙伴关系,为两国关系规划了宏伟蓝图。中新两国签署一系列合作协议,充分展示了两国务实合作的广度和深度。中国人说:“兄弟同心,其利断金。”毛泽东说:“你侬我侬在一起,大家生活更美好。”让我们携手合作,谱写中新关系发展新篇章,更好造福两国人民。

约翰·基表示,新西兰钦佩中国的非凡成就,相信中国的发展不仅造福中国人民,也给包括新西兰在内的各国带来巨大机遇。我们愿同中方共同推动两国全面战略伙伴关系发展。

联合国发布儿童状况报告 通过创新解决儿童面临问题

据新华社联合国11月20日电(记者倪红梅 顾震球)联合国儿童基金会20日发布年度《世界儿童状况》报告,呼吁各界共同努力,通过创新来解决儿童面临的各种紧迫问题。

报告说,与25年前《儿童权利公约》刚通过时相比,现在出生的儿童拥有无数机遇,但同时还有太多孩子仍要面临需求不被满足、权利未获实现、潜力受到阻碍的未来。

在列举世界儿童生活仍面临大量不平等现象的同时,这一题为《重新构想未来:为每个儿童创新》的报告还汇集了世界各地儿童的多个创新故事。

凭借计算机程序识别网络欺凌、拿乐高积木造出盲文打印机、用太阳能为助听器电池充电……这些孩子们的发明创造正改善着自己和他人的生活,也体现了这份报告希望凸显的关键词:创新。

这份数字化的报告不仅包括多媒体内容,还提供互动平台,邀请更多创新者讲出自己的好主意。报告呼吁各国政府、发展问题专家、企业、社会活动家和社区携手努力,开拓思路,推动通过创新解决儿童面临的紧迫问题,借此推动惠及所有儿童的变革,促进儿童获得平等、激发创造力等。

报告指出,每天都有数百万儿童的权利受到侵犯。全世界最贫穷的20%儿童人口在5岁以前死亡的风险是家境最富有的20%儿童人口的两倍;在最不发达国家,近四分之一的儿童是童工,数百万儿童长期遭受歧视、体罚、性暴力、虐待和忽视。

自1980年以来,儿基会每年发布《世界儿童状况》报告,对影响儿童的一个重要问题进行仔细剖析。

联合国秘书长潘基文呼吁 国际社会消除户外如厕



这是在纽约联合国总部大楼外搭起的一个硕大的充气马桶。11月19日是世界厕所日,联合国在总部大楼外搭起一个硕大的充气马桶,以期引起人们对基础卫生设施的重视。联合国秘书长潘基文当天也发表致辞,呼吁国际社会消除户外如厕,保护妇女和儿童的健康与安全。

朝鲜谴责联合国涉朝人权议案

据新华社平壤11月20日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社20日报道,朝鲜外务省发言人当天发表声明说,联合国大会第三委员会日前通过的朝鲜人权决议案是对朝鲜的重大政治挑衅,朝鲜将不加以限制地强化战争遏制力予以应对。

发言人说,这份反朝人权决议案是在“脱北者”虚伪证词基础上制定的,全文充满对朝鲜的诽谤中伤。

发言人指出,欧盟和日本发起的对朝人权决议案表明,他们并非是为改善人权作出努力,而是追随美国的敌视朝鲜政策。这些国家自己关闭了与朝鲜进行对话合作的窗口。

发言人说,美国对朝鲜开展人权攻势,其目的是想对朝鲜进行武力干涉。为应对美国的武力干涉与侵略,朝鲜将无限强化战争遏制力。

当地时间18日,联合国大会第三委员会通过了由欧盟和日本提交的朝鲜人权决议案。

佛州校园上演午夜惊魂 枪手连开数枪后被击毙

当地时间11月20日午夜刚过,佛罗里达州立大学不少学生还在图书馆内准备期中考试。这时,一名枪手却突然出现,在连开数枪后被校园警察击毙。警方证实,3名学生中枪受伤。

佛罗里达州立大学位于佛州首府塔拉哈西,共有4万多名学生。塔拉哈西警局发言人戴维·诺斯韦说,枪手在斯特罗齐图书馆外开枪。校园警察随即要求他放下武器,但枪手反向警察开枪,此后被警方击毙。诺斯韦说,3名伤者是学生,其中一人伤势较轻,现场接受治疗后便离开。

美国有线电视新闻网20日报道,另外2名伤者在塔拉哈西纪念保健医院接受治疗,其中1人伤势严重。

诺斯韦说,警方正在调查枪手的作案动机。

案发时,许多学生正在图书馆内准备期中考试,这所24小时开放的图书馆在案发后一度被封锁。

“伊斯兰国”再发处死人质视频 存在第二名法国人 身份已被确定

法国11月19日证实,在极端组织“伊斯兰国”日前发布的处死人质视频中,存在第二名法国公民,其身份已被确定。此前,法国已经确认视频中一名法国人的身份。

法国媒体以不具姓名的官员为消息源报道,第二名法国人名为迈克尔·多斯桑托斯,现年22岁,来自巴黎东部郊区。

法国电视二台报道,多斯桑托斯的一个朋友认出了他,并透露多斯桑托斯此前突然决定皈依伊斯兰教,让家人非常吃惊。

在“伊斯兰国”16日发布的视频中,武装人员处死了18名叙利亚人质和1名美国人质。由于处死叙利亚人质的多名行刑者并未露面,外界得以确认部分人员的真实身份。

法国政府此前确认,视频中有一名法国人,名叫马克西姆·奥沙尔,现年22岁。今年7月,奥沙尔在接受法国电视台采访时说,他在观看网上视频后,决定加入“伊斯兰国”。

数千名外国人加入“伊斯兰国”

西方情报机构估计,目前,有数千名外国武装人员加入“伊斯兰国”,在叙利亚和伊拉克作战。这些外国武装人员思想和行为更为极端和残忍。

在“伊斯兰国”此前公布的多段视频中,一名带有英国口音的武装人员杀害多名英美国家人质。这名武装人员还出现在“伊斯兰国”16日公布的视频中,杀害了美国人质彼得·爱德华·卡西格。

媒体报道,除已被确认身份的两名法国人外,视频中还有其他多名外国武装人员,包括一名澳大利亚人和一名丹麦人。

根据法国情报部门估计,约1000名法国公民前往叙利亚和伊拉克作战,其中375人仍在当地,至少36人已在冲突中身亡。

法国青少年为何加入极端组织

情报机构很早以前就放弃用单一特征描述这些人。研究发现,他们当中有贫有富,既有人出身单亲家庭,也有人适应性强,唯一不变的是年轻。

研究防范教派主义的专家杜尼亚·布扎尔说:“如今,极端组织设法引诱不同家庭背景的年轻人。”

布扎尔最近参与撰写的调查报告,分析了160个有极端主义孩子的家庭。其中80%的父母自称有神论者,三分之二来自中产阶级。他们的孩子中,91%通过互联网灌输极端思想,大约63%年龄在15到21岁。

报告指出,极端组织改进了引诱技巧,说服青年人加入,“英雄骑士”的描述对男孩更奏效,而“人道主义事业”更适合女孩。他们向对象许诺以成长过程中不曾有过的领导地位或现实版的战斗体验等。而近期,有些青年纯粹是寻求危险、权力感带来的刺激。

“伊斯兰国”摩苏尔地区重要头目毙命

伊拉克北部城市摩苏尔居民20日称,极端组织“伊斯兰国”在摩苏尔地区的负责人拉德万·塔利布·哈姆杜尼前一天在空袭中丧生。路透社援引这些居民和当地媒体的说法报道,哈姆杜尼乘坐的汽车19日下午行至摩苏尔城西时遭遇空袭,他和司机全部身亡。摩苏尔是伊拉克第二大城市,也是“伊斯兰国”的最大据点。

「雪龙」号离开霍巴特 向最恶劣西风带挺进



11月20日,“雪龙”号驶离澳大利亚霍巴特港。当日,已在澳大利亚霍巴特停留五日的“雪龙”号重新起锚继续向南极中山站进发,即将挺进本段航次中海况最为恶劣的西风带。该区域在强劲的西风控制下,洋面上风浪较大,行船危险系数较高,素有“魔鬼西风带”之称。

伦敦市中心发生骚乱

英国首都伦敦11月19日发生学生游行示威活动引发的骚乱。警方与数千名示威者发生冲突并逮捕11人。示威因学生抗议教育收费而起,但旋即出现暴力行为,引发骚乱。

冲击路障

游行活动起初和平进行,示威者集中在议会广场外,但场面随后逐渐失控,一些示威者翻过护栏,进入议会广场,并试图冲击附近的保守党总部大楼。

按法新社说法,示威的气氛从一开始的“派对风格”逐渐演变,直至最终上演4年来英国发生的最大规模骚乱。

“一部分学生试图穿过议会广场,一伙示威者翻过设在广场

周围的行人道上的路障,一些人挑畔在场的警察,”警方一名发言人说,“示威者向警察扔投掷物,推倒障碍物并占领草坪,警方被迫从这一区域撤出。在这一过程中有3名警察受轻伤。”

从现场画面看,有极端无政府主义组织“黑衣运动”成员混入学生队伍,有人身着黑色衣服,并用黑布或头套蒙面,手中挥舞着点燃的燃烧棒,煽动现场人群。

民众受困

失控的秩序对市民生活造成影响。因道路封闭,许多公交线路被迫延误、变线或中断,部分区域的公共交通停顿、瘫痪。示威区域秩序混乱,附近一家星巴克咖啡馆的玻璃被飞来

的鸡蛋砸中,并被白色喷漆涂鸦,店内顾客被困,无法离开。有目击者称,有一伙人从另外一家餐厅里抢出椅子,砸向警察。

英国网友在新闻网上跟帖说:“这根本不是示威游行,这是暴力骚乱,严重影响公民生活。”

警方行动

事发后,伦敦警方对示威者采取强制措施,增援警力,抓捕嫌疑人,截至20日上午,至少11人被逮捕。其中,两人涉嫌袭击,两人涉嫌寻衅滋事,另有一人分别涉嫌刑事破坏和暴力骚乱。此外,警方公布另外12名嫌疑人名单和影像信息,呼吁民众协助查找。

纽约时报广场竖起昂贵户外广告屏



11月19日,人们走过美国纽约时报广场上的巨幅广告屏。该广告屏有一个街区长,8层楼高,由2400万只LED灯泡组成,分辨率高于大多数电视机。目前,该广告屏的使用费是以四个星期为一周期,每周期250万美元,为世界上最贵的户外广告屏之一。

普京为俄美关系“定调”

强调合作要以平等为基础

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京11月19日接受新任美国驻俄大使约翰·特夫特递交的国书,其间谈及因乌克兰危机而陷入僵局的俄美关系。

普京说,俄罗斯准备与美国展开合作,但合作要以平等为基础。

普京当天在克里姆林宫接受多名新任外国驻俄大使递交的国书,美国大使特夫特也在其中。路透社报道,普京与特夫特一起并肩站立,接受媒体记者拍照,但全程几乎没有交流。

随后,普京在讲话中谈及俄美关系。“我们准备在尊重彼此利益、权利平等和不干涉各自内政的基础上,与我们的美国伙伴在不同领域展开务实合作。”他说,“我们基于这样一种假设作出努力,即俄罗斯和美国在维护国际安全和稳定、应对全球挑战和威胁方面肩负着特殊责任。”

就在前一天,普京与出席全俄人民阵线行动论坛的代表座谈时也谈到俄美关系,称美国当前的对俄政策是希望把俄罗斯置于自身影响之下。

座谈中,一名代表认为美国“企图凌辱俄罗斯”。普京对此表示:“事情不是这样的,他们(美国人)不想凌辱我们,他们想让我们屈服,想通过损害我们的利益来解决他们自己的问题,想把我们置于他们的影响之下。”